ANALISI MATEMATICA 1 - Secondo appello 11 febbraio 2013

Cognome: Nome: Matricola:

Corso di laurea: | | | |
Test |Esl |Es2 |Es3 |

e Una ed una sola delle quattro affermazioni é corretta. Indicarla con una croce.
e Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
e Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

1. In quale area tratteggiata e compreso il grafico della soluzione y(z) del problema di Cauchy

V— 5U 2
{g(O)il_F&: per z € [-1,1]?

2. Siano g(y) = y — % e f(z) = z* + 1. La retta normale al graﬁco della funzione (g o f)(z)
nel punto (1,(go f)(1)) & [a]y=ge+5 [bly=3%2-1 v =—He+ %
A=t

3. Sia f : [~1,1] = R derivabile, monotona e tale che f(—1)f(1) < 0. Quale delle seguenti affer~
mazioni & sempre vera? @ anche |f(z)| puo essere sempre derlvablle in [-1,1]; @ |f (=

e continua e mai derivabile in [—1, 1]; . f(0)=0; E Se g(z) = f(z?) allora ¢'(z) > O in
[-1,1].

4. L’insieme {z € C : |Z+Z

| =1} & @ il bordo di un quadrato; @ una circonferenza;
Passe immaginario; @ I’asse reale.

12 log x
5. Indicate quale dei seguenti integrali impropri & convergente. / dz
a & & p/p eute. [a] | (e ~Tog(1+ V) ™
1/ 1/2

logz logx logz
@/ |z — 1|3(sin z)1/2 az; ./ |z — 1|3 log(1 + z) 2; .f |z — 1| log( 1-|-:E)d33

6. Sia f : [0,+00) -+ R una funzione continua tale che z < f(z) < 3z per z > 0. Quale delle
seguenti equazioni ha certamente almeno una soluzione in [0, +00)? E flz) = &

@f(m)::r-l—l; fz)y=8z—-1; @f(m):em—k%.

7. La funzione f(x) = 2 (1 — cos(Z)) ha un asintoto obliquo per z — +oo se a = E —4;

X 5: -5 [d] 4.
+oo 3

n
8. L’insieme degli € R i quali la serie _
g per i q Z —

[b] -83<a<3[c] -d<a<y @a< 3e3<al

- converge é: g o< —4ed <a
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Cognome: Nome: Matricola:

Corso di laurea: | | | |
1 Test |Esl |Es2 |Es3 |

e Una ed una sola delle quattro affermazioni é corretta. Indicarla con una croce.
e Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
e Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

+00 n
1. L’insieme degh a € R peri quali la serie Z m converge é: @ —6 < a < 6;
@a<—595<a;ga<—6e6<a, —5<a<5
2. In quale area tratteggiata e compreso il grafico della soluzione y(x) del problema di Cauchy
er x € [—1,1]7

1 W
In SN ’

3. Sia f : [0,4+00) — R una funzione continua tale che z < f(z) < 5z per 2 > 0. Quale delle
seguenti equazioni ha certamente almeno una soluzione in [0, +oc0)? IEI flx) = bz — 1;

Izlf(ﬁ’,‘ = e¥ +g,gf(iﬂ)=z-+l,|z|f =x+1.

4. Siano g(y) = é —y e f(z) = 2 + 1. La retta normale al grafico della funzione (g o f)(z)
nel punto (1,(g o f)(1)) &: @y = ——w+gg, @y = —tz—1 y = 3z+ 2
R u=ts- B

5. La funzione f(z) = z° (1 — cos(

@3;—3;@4.

1/2
6. Indicate quale dei seguenti integrali impropri & convergente. EI / | 1
0 T —

)) ha un asintoto obliquo per z — +oo se @ = IEI —4;

2
G|

log z
3log(l + )

1/2 1 1/2 1 1/2
B i B ) prmeivar® R poiemm
o |z—1]log(l+z) (Jz — 1| log(1 + +/T))? o |z—1[5(sinz)/2

7. Sia f : [—1,1] — R derivabile, monotona e tale che f(—1)f(1) < 0. Quale delle seguenti

affermazioni & sempre vera? IEI F(0)=10; E Se g(z) = f(z?) allora ¢’(z) > 0 in [-1, 1];
anche | f(z)| puo essere sempre derivabile in [—1, 1J; |f(z)| & continua e mai derivabile
in [-1,1].

dx;

8. L’insieme {z € C : |z+ z| =1} & EI I’asse immaginario; @ ’asse reale; il bordo

=%
di un quadrato; @ una circonferenza.
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Cognome: Nome: Matricola:

Corso di laurea: | | | |

| Test |Esl |Es2 |Es3 |
® Una ed una sola delle quattro affermazioni é corretta. Indicarla con una croce.
e Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
* Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

1. La funzione f(z) = z¢ (1 - cos(%)) ha un asintoto obliquo per z — 400 se o = @ 2

[®] -2 [ 1 [@] v
A . » 1/2 log x
2. Indicate quale dei seguenti integrali impropri & convergente. g /0 [z — 1P (sinz?) /3 dz;
12 logz log x /8 log
B ot B[ o2 @ [
|z — 1] smm |z —1[sinz 0 (]a:—l]sm\/—)
3. In quale area trattegglata ¢ compreso il grafico della soluzione y(z) del problema di Cauchy
Y =€e¥+3z 2
{y(O)—l per z € [—1,1]7

4. Sia f : [0,400) -+ R una funzione continua tale che z < f(z) < 4z per z > 0. Quale
delle seguenti equazioni ha certamente almeno una Solumone in [O +00)? @ flz)=z+1;
(6] f@)=dz~1; [c] f@) =€+ 1 D] f(2) = =

o . z+1 . . ) ; ; o

5. L’insieme {z € C |z = 1| = 1} & @ una circonferenza; glasse immaginario;
I'asse reale; il bordo di un quadrato.

400 nt

6. L’insieme degli @ € R per i quali la serie Z ma e converge e: Iz, -4 < a<4
@ —-H<a<b; ﬂa< —ded<aq ®a< —ded<a.

7. Siano g(y) = &% — 2y e f(a:) =2 La, retta normale al grafico della funzione (g o f)(z)
el oo 0,35 900 & (213 = fa— 5 [519= e o 81 D0 = e
[d]y =32+

8. Sia f : [-1,1] - R derivabile, monotona e tale che f(~1)f (1) > 0. Quale delle seguenti affer-

mazioni & sempre Vera'7 @ [ f(z)| & continua e mai der1vab11e in [ 1 1] @ fz) = |f(@)|
in [-1,1]; . | c] Se g(z ) allora ¢'(z) > 0 in | E |f(z)| & sempre derlvabile in
[-1,1].
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Cognome: Nome: Matricola:

Corso di laurea: | | | |
Test |Esl |Es2 |Es3 |

e Una ed una sola delle quattro affermazioni é corretta. Indicarla con una croce.
e Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
e Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

1. L’insieme {z € C : |Rez| + |[Imz| = 1} & g il bordo di un quadrato; @ una
circonferenza; I’asse immaginario; @ I’asse reale.

n3

+0oo
2. L’insieme degli @« € R per i quali la serie Z converge e: @ a< —4ded<aq

a+n—a

@—3<a<3; —4<a<4; @a2i3e3<a.

1/2 1
3. Indicate quale dei seguenti integrali impropri & convergente. @ f =2
0

(o~ TTlog(L+ V)P 9

Lo lo 1 1
g T og T og T
gfo |z — 1]°(sinz)1/2 s . ] |z — 1|3 log( 1+a: IEI / |z — 1] log(1 + z) %
4. In quale area tratteggiata & compreso il grafico della soluzione y(z) del problema di Cauchy

o 2 2
{ g((ﬁ iﬂ Y perze[-1,1]7

&y

i = To=-+ 4§

5. Sia f : [~1,1] = R derivabile, monotona e tale che f(—1)f(1) < 0. Quale delle seguenti aﬁer—

mazioni & sempre vera? anche |f(z)| puo essere sempre derivabile in [—1, 1]; IE' |f(x
¢ continua e mai derivabile in [-1,1]; | ¢| . f(0)=0; E Se g(z) = f(x®) allora ¢'(z) > 0 in
[-1,1].

6. La funzione f(x) = z* (1 — cos(Z;)) ha un asintoto obliquo per  — +oo se o = E —4;

5[] -5 [4] 4

7. Sia f : [0,400) =+ R una funzione continua tale che z < f(z) < 3z per z > 0 Quale delle
seguenti equazioni ha certamente almeno una soluzione in [0, +00)? g f(z

(2] f@) =2 +1; [] f(z) =35~ 1; [d] f(z) = = + &

8. Siano g(y) :y—%ef(a:) = 7% + 1. La retta normale al grafico della funzione (g o f)(z)

nel punto (L, (go f)(1)) & [a]y = gz + §; @y-—% -—lo,gy— —&z + %,
1 7

€ y=—te-5
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Cognome: Nome: Matricola:

Corso di laurea: | | | ,
| Test |Esl |Es2 |Es3 |

e Una ed una sola delle quattro affermazioni é corretta. Indicarla con una croce.
® Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
® Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

1. Sia f : [0,+00) -+ R una funzione continua tale che < f(z) < 4z per z
delle seguenti equazioni ha certamente almeno una soluzmne in [0, +00)? fl@) =z +1;

Efm)—él:c—l .f(a: ) = €= —5—4,@f:c)

2. Sia f : [-1,1] = R derivabile, monotona e tale che f ( ) f(1) > 0. Quale delle seguentl affer—
mazioni € sempre vera‘7 I:(a | f(z)| & continua e mai derivabile in [— . f
1 1k . Se g(z z*) allora ¢'(z) > 0 in [-1,1]; g |f(:r | & sempre derlvablle in
[

3. L'insieme {2 € C : |Rez|+ |Im 2| = 1} & EI una circonferenza; @ 'asse immaginario;
I’asse reale; % il bordo di un quadrato.

4. La funzione f(z) = 2 (1 — cos(%)) ha un asintoto obliquo per z — +00 se o = g 2
@) -2 [e] 1 [a] 1.
5. In quale area trattegglata € compreso il grafico della soluzione y(z) del problema di Cauchy

{y = 322 + 12
y(0) =0

perz € [—1,1]?

D¢

6. Siano g(y) = = 2, La retta normale al grafico della funzione (go f(z)
nel punto (1, : 2z~ 18 EI y =12+ 5 gy = —§T— §

+oo 4
; n %
7. L'insieme degli & € R per i quali la serie E -'n,T—f—__E converge &: @ —4 < a < 4

@ - < a<b; Ea< —ded <o @a< —beb<a.

1/2
8. Indicate quale dei seguenti integrali impropri & convergente. @ f

log z
|z — 1]3(sin m2)1/3

1/2 1/2
@ /‘ loga: . / log:r; dec: @ / logx
:c~—1|3s111:c |z —1[sinz 0 (fa:—l]sm\/_)

dz;
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Cognome: Nome: Matricola:

Corso di laurea: | | | |

Test |Esl |Es2 |Es3 |

. L’insieme degli « € R per i quali la serie Z

. L’insieme {z € C :

e Una ed una sola delle quattro affermazioni é corretta. Indicarla con una croce.
e Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
e Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

1/3 log z
. Indicate quale dei seguenti integrali impropri ¢ convergente. IEI / | =

z—1|sinz

1/2 1 1/2 1/2 1
IE / ogzT E / logx da: . f _ logz e
0 (I:n—l|smf) o |z —1|5(sinz?)1/3 |z — 1]3sinz

. Sia f : [0,400) - R una funzione continua tale che z < f(z) < 2z per z > 0. Quale delle

seguenti equazioni ha certamente almeno una soluzione in [0, +00)? EI f(z) = e* + -21-;

gf(m)=%+1; H flz)=z+1; @ flz) =2z =1,

. Siano g(y) = l—y e f(z) = z°+1. Larettanormale al grafico della funzione (go f)(z) nel punto

Lo e [e]y=—fo-F [Bly=go+8 My=4o— 1 [dv=-Fa+5.

. Sia f : [-1,1] - R derivabile, monotona e tale che f(—1)f(1) > 0. Quale delle seguenti

affermazioni & sempre vera? E Se g(z) = f(z®) allora g’(z) > 0 in [—1,1]; @ |f(z)]
& sempre derivabile in [—1,1]; |f(z)| & continua e mai derivabile in [—1, 1]; @ Fla) =
|f($)| in [_111]‘

n2

m converge é: E a<—-2e2<m

Ea< —3ed<q; . —2<a<?; @ 3<a<3

. In quale area tratteggiata & compreso il grafico della soluzione y(z) del problema di Cauchy

t 2 2
{5(0_) iz:l Y perze [-1,1]?

% D

]z T 1| =1}e&: E I'asse reale; IEI il bordo di un quadrato; una

circonferenza; g I’asse immaginario.

. La funzione f(z) = z* (1 — cos(Z5)) ha un asintoto obliquo per z — +oco se a = @ 6;

(2] -6; X 7 [d] 7.
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Cognome: Nome: Matricola:

L

Corso di laurea: | | | l

Test |Esl |Es2 |Es3 |

® Una ed una sola delle quattro affermazioni é corretta. Indicarla con una croce.
e Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
e Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

- Sia f : [-1,1] = R derivabile, monotona e tale che f(—1)f (1) > 0. Quale delle seguenti

aﬂ’ermazmm & sempre vera? @ Se g(z) = f(z®) allora ¢’(z) > 0 in [-1, 1]; @ |f(z)|

¢ sempre derivabile in [—1, 1]; | f(z)| & continua e mai derivabile in [—1, 1]; @ Fw) =
|f ()] in [-1,1].
La funzione f(z) = z* (1 — cos(Z%)) ha un asintoto obliquo per z — 400 se a = @ 6;

@ o E i @ =T

L’insieme degli @ € R per i quali la serie Z converge é: EI a< -2e2<q

@a< —3e3<ao; [c] -2<a<?; @ 3<a<3

1/2
Indicate quale dei seguenti integrali impropri & convergente. IEI f

logz
|z — 1|sinz
1/2 1/2 log:L'

12 logz logz
d
@ _/ (|lz — 1|sin\/5)2 E/ |z — 1[5(sinz2) 175 4 @ f |z =1]3sinz v

Siano g(y) = % — 2y e f(z) = 2% — 2. La retta normale al grafico della funzione (g o f)(z)
nel punto (1,(g o £)(1)) & E:I y = —3T — %; @y = sz + 3 E y = 2z — 1
_ 4 53

L’insieme {z € C :

|z+2

| =1} & @ I’asse reale; IE il bordo di un quadrato; una

circonferenza; @ I’asse immaginario.

In quale area tratteggiata & compreso il grafico della soluzione y(x) del problema di Cauchy
I oY 2
{y e B T per z € [-1,1]?

y(0)=0
Gah
o] 0
Sia f : [0, +00) —+ R una funzione continua tale che z < f(z) < 2z per z > 0. Quale delle
seguenti equazioni ha certamente almeno una soluzione in [0, +00)? EI f(@) = e + 3;

@f(m):%ﬁ—f—l; flz)=az+1,; @f(:n):Qa:—l.
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Cognome: Nome: Matricola:

Corso di laurea: | | | |
Test |[Esl |Es2 |Es3 |

e Una ed una sola delle quattro affermazioni é corretta. Indicarla con una croce.
e Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
e Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

1. Siano g(y) = 2 —2y e f ( ) = 22 — 2. La retta normale al grafico della funzione (g o f)(z)
nelpunto(l(QOf) @y— x4 53 @y_——:zz—— gy—eﬁc"‘ﬁ’
u=t- 5

2. L’insieme {z € C : ]

{ =1} & @ I’asse immaginario; @ ’asse reale; il bordo

di un quadrato; IEI una, cu."conferenza.

3. La funzione f(z) = z* (1 - cos(L)) ha un asintoto obliquo per z — +oo0 se @ = @ —4;

Va?
[2] 3 [ -3 IX] «
-
9 i s 7
4. L’insieme degli « € R per i quali la serie Z _""‘-I-_ converge é: @ 6 < a < 6

(6] a< 5e5<a,ga< —6e6 <o @ —5 < a< 5.

5. Sia f : [0,400) =+ R una funzione continua tale che z < f(z) < 5z per z > 0 Quale delle
seguenti equazmm ha certamente almeno una soluzione in [0, +00)? @ f(z) = bz — 1;

(5] )=+ s [0 10 =% +1 [4] f) =1

6. Sia f : [-1,1] —+ R derivabile, monotona e tale che f( ) (1) < 0. Quale delle seguenti
affermazioni & sempre vera? EI f(0) = @ Se g(z) = f(2?) allora ¢’(z) > 0 in [-1,1];
g anche |f(z)| pud essere sempre derivabﬂe in [-1,1]; @ | f (x)| & continua e mai derivabile
in [—1,1].

log x
|z — 1|3 log(1 + z)

1/2 1 1/2 1/2
IE‘ f og T di . / logz d: g / log.m i
o |z—1|log(l+2z) (lz — 1|log(1 + /z))? o |z—1/5(sinz)?/2

8. In quale area tratteggiata & compreso il grafico della soluzione y(z) del problema di Cauchy

e 2
{g(o_)iyJS$ per z € [-1,1]?

.
1

1/2
7. Indicate quale dei seguenti integrali impropri & convergente. @ /
0
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1. (6 punti) Calcolate

lim 3sin’ z + log (1 — 32?)
z—0 1 — cos(3z?)

CN\(.M/P s o La fnada An’ Ta-yeaw fan t20 « W
V\ £, ot coct = /(-_t_l—'ro((;l)
ek - - Bl dglree) e Er o) 2 o),

a‘lmovu»

= o( X s x-..- %)
3 oiix = B{x-ral))i s B[P — F +X 4)) = 3(- £ e0(<),

3
foo (1-3) = =3¢ - ffi:) ¢ o(<%) = - 3x2 - Dxfo(xt)

x4 + O =—Q><q' o (&
-1-«0&('3&)-' 4= ( 1_"_'_' &O(?&D 2 <o ( )*

Iv\ C_dV\QQ}-’Lh\S“L ' L
| . £t 2o Y A 4
g2 B g % +&7(«f—3x) 'y }f/-  d 3;/( % % 4 o(% ) )

K90 A~ ('_;.)_(_;(3}(2) X2C g %4-% o(wﬁ)

_45-'1 Kq-&—c()(‘{) 14
- e =
X—20C g wF &0 (,(4)
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2. (6 punti) Si calcoli I'integrale

log 3 1
[
0 e+ 3e
1

+o0
L’integrale improprio f e dz & convergente? E in caso affermativo, qual & il suo valore?
0 €

¥ . - .
Gt nmmnlnte o E5€*,pn i %=l , dx= Lt
¥ =0 do:. t=1 = x:@/‘alg da t=3; (df\'m

3
| 3 3.
g’. L dx = (1 Ade = f Tde={_L dt=
) e™43e ol 3, t €+3 4 %42
3 A A 4t = 4(0,\4‘}3{"/(-) iy ‘(:"f _
= gé_ ti’/sﬂ 3 t=1
4
4 - andd V= ) = LT 1y T
- 5 &% 9 %) " 5 GT)

+ & . b y
g ! dx = L - B—

e \ % o SR
e 4% bi4cc o € +2e

. b
R‘A{I\yef\W\Ci—’J pA’Q C{,‘L,QCera ?A'fa‘\ me / ?\'CC@AM— 1,..»4 X:LD - Lc& t-;e /

obtew«ra»w
b . . .
g 1 - ; .-A— anc (-—'- e ).- wxc\‘ — =
-Q,\AM S = 3-*L{K—B’§\::)‘\/@ t\ﬁ \[‘é 7@1
bb~<cc © ¢ +5€
- ALE TN L
L2 6 W3

Dw,\ovw; /Qr/\:wt?wfaﬂa Juﬂ\fh‘)/\orv\/‘\o o Wg&mh e A vre valoe

A,
W3
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3. (6 punti) Si determini per ¢ > 0 la soluzione y(t) del problema di Cauchy

{ () =~ L 4 o

y(0) =1.
Quindi si calcoli ltL%rrnmt:gf(t).

- N r ; . L5 A Lé&. '(rvmwfe_
E W(e.crucv’\f\w M‘l é'\-o(./v\r-&/ vav\-LcM/ Vi TWV\ae .

e S ST ¢ A gy S
) R SO W"’i‘ a*lbds . So-'w,'i‘z - = 'on 'E_'__;_Z_ .
tU J&,j_%ig’- -2< _-Qf_?%l
= 'l'i'g € £ & AS) e =
9 £
LY 2;AS) 1 _(«(1—15(92)6 d&)_z_.
= (”SQ 2 © b, £ 2 et2
e
o B T - L = Ly 1" )+ 4 6_25]{:_
& 0% - 4 25 S 2 +4 el‘ de =-s8e [ExE -"4‘ ko
S(S*z)e ds = =3 & (s, 2&0 2
© = -2t 4
= -1f:c_2t“62t+ 1 —;¢ *;3‘—
Ib\ C:a'\fC/Qtnh‘svt‘Q A 2t B L = 3 2 2 (ﬁ_ie_lt—ite-%):
47 2Le "= +~> = %
W) = l“ 2( 2 4 /ety btz \g X
4 (-f'}_ie_Qk__t{--%D 1
2([:*‘2) 2 Z _ 28 _ o




